

«Что в активе «вышкарей»?»

С высокими показателями завершили первое полугодие трудовые коллективы вышкомонтажников Главна: построили 533 буровых установки, 27 из которых сверх плана.

Успеха достигнуто за счет улучшения организации работ и широкого применения крупноблочного строительства.

Среди правофланговых соцсоревнования Главка — две бригады «вышкарей» из Тарко-Сале: А. Поскочина и А. Рыбакова.

Построив 10 буровых установок, с годовым планом досрочно справилась бригада вышкомонтажников П. Е. Сидоренко из объединения Уренгойнефтегазгеология.

Работать быстро и качественно помог коллективу опыт. Сам Павел Егорович

уже восемнадцать лет трудится на Севере и одиннадцать из них — в ВМУ. Начинать монтажником, стал бригадиром, а затем прорабом. Сумел он настроить бригаду на ритмичную, без срывов работу, нацелил подчиненных на достижение высоких рубежей.

В запасе — пять месяцев

На календаре у бригады опробования скважин Я. П. Пендрана из Урен-

гойской нефтегазоразведочной экспедиции испытания скважин — завершающий год пятилетки.

Опробовав 53 объекта, коллектив досрочно выполнил задание четырех лет пятилетки. Сейчас его члены стремятся раньше срока справиться и с социалистическими обязательствами.

У телефона дежурили В. НЕДРАЧУН и Р. ДМИТРИЕВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

ВТОРНИК, 26 июля 1988 года.

№ 89 (1552) Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам субботам.

В РАЙИСПОЛКОМЕ

На очередном заседании исполкома районного Совета народных депутатов рассмотрены итоги выполнения плана экономического и социального развития района в первом полугодии 1988 года. Отмечено, что плановые задания по большинству основных показателей выполнены. Сверх плана первого полугодия добыто 340 центнеров рыбы, оказано платных услуг населению на 155 тысяч рублей, выпущено и реализовано товаров народного потребления на 204 тысячи рублей, продано государству 675 центнеров мяса, 32 центнера молока и плевой пушнины на 12,5 тысячи рублей, введено 13,3 тысячи квадратных метров жилья и 50 мест дошкольных детских учреждений.

Вместе с тем отставание в добыче нефти составило 54,9 тысячи тонн, в поисково-разведочном бурении — 855 погонных метров, на 590 тысяч рублей невыполнен план товарооборота, на 231 тысячу рублей — план бытовых услуг населению. Допущено недоосвоение капитальных вложений на сумму 140 тысяч рублей, не введено в эксплуатацию основных фондов на сумму 12902 тысячи рублей.

Сложилось также отставание в выполнении программы ликвидации ветхого и малопригодного жилья, балков, вагон-домов. Целый ряд ветхих образованных предприятий, особенно на территории Пурпе, Уренгойского сельского и Губкинского поселкового Советов начали свою деятельность со строительства вагон-городков без программы их ликвидации на перспективу. Это относится в первую очередь к подразделениям трестов Пурпетрубопроводстрой, Уренгойтраспромеханизация, производственного объединения Удмуртгеология.

Исполком райсовета отметил слабую организаторскую работу руководства объединений Уренгойнефтегазгеология, Пурнефтегаз, трестов Пурпетрубопроводстрой и Тарасовнефтегазстрой по выполнению планов оказания бытовых и платных услуг населению.

В целях ликвидации допущенного отставания в выполнении плана экономического и социального развития района исполком районного Совета народных депутатов поручил отделам райисполкома, исполкомам поселковых и сельских Советов, руководителям предприятий и организаций осуществить на основе экономических анализов комплекс организационных мероприятий по восполнению допущенного отставания по всем основным показателям.

Решением исполкома районного Совета сектор торговли и бытового обслуживания населения обязан принять исчерпывающие меры по подготовке баз к принятию картофеля, овощей и фруктов урожая этого года, организовать своевременную и бесперебойную продажу их населению.

Отделу архитектуры и градостроительства совместно с исполкомами поселковых и сельских Советов, руководителями предприятий и организаций, имеющих на балансе ветхое и малопригодное жилье, балки и вагончики, но не имеющих программ их ликвидации до 1991 года, поручено в двухмесячный срок такие программы разработать и предоставить в райисполком. Районной плановой комиссии поручено внести соответствующие коррективы в планы по расселению граждан из ветхого, малопригодного жилья, балков и вагончиков в целом по району.

Исполком принял к сведению заявление заместителя генерального директора объединения Пурнефтегаз тов. Клинухова о том, что объединением будет ликвидировано отставание в выполнении плана по оказанию бытовых услуг населению, и заявление заместителя начальника Уренгойского ОРСа геологов тов. Скрипниченко о том, что ОРСом отставание в выполнении плана товарооборота будет ликвидировано по итогам года.



◆ Анонс

Одна из семейного подряда

Несколько лет Наталья Зубова заведовала «Пирожковой» в нашем райцентре. А когда двоюродная сестра Анна Владимировна Смык, работавшая в совхозе «Верхнепуровский», заговорила о семейном подряде, она, не раздумывая, согласилась стать дояркой — к этому занятию ей не привыкать: с детства Наталья любила и ухаживала за домашними животными.

Работает Наталья Викторовна Зубова с полной отдачей, на совесть. Это замечают все: и рабочие совхоза, и руководители.

В эти дни доярки трудятся не считаясь со временем: ведь, как говорится, лето — пора великого молока.

НА СНИМКЕ: доярка совхоза «Верхнепуровский» Наталья Викторовна Зубова.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

О ПРОБЛЕМАХ ПЕРВОГО СЕМЕЙНОГО ПОДРЯДА В НАШЕМ РАЙОНЕ ЧИТАЙТЕ НА ТРЕТЬЕЙ СТРАНИЦЕ.

● АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Забот у заместителя генерального директора по общим вопросам объединения Уренгойнефтегазгеология Г. А. БЛЕХЕРА хоть отбавляй. Вопросы ему приходится решать самые разные. О некоторых из них и повел речь наш корреспондент в беседе с Григорием Александровичем.

Стоят на пути бюрократы

— Вы курируете, в первую очередь, службу снабжения. Как она, на ваш взгляд, работает в объединении?

— Раз справляемся с планом — значит хорошо. Была загвоздка с керосином и дизтопливом, но сейчас все нормализовалось.

— Вы, скорее всего, оптимист, но и у оптимистов бывают проблемы...

— К сожалению, не без этого. Самое больное звено — транспорт. Нас буквально лихорадит от его ненормальной работы. Из 430 автомобилей, имеющих в АТП, на линию в настоящее время ходят лишь 165. Не хватает водителей — в отпусках. Да что водителей! Руководить некому! Начальник предприятия в отпуске, его заместитель по эксплуатации тоже отдыхает. У руля АТП

встал начальник автоколонны. А в результате происходят постоянные срывы с доставкой материалов. Иногда доходит до того, что продукты для тех, кто трудится в поле, не начем подвезти к вертолету.

Постоянно лихорадит и трест-площадку. Есть материалы, а доставить их не могут. Вот вчера, что им удалось дать? Всего 9 бортовых машин, 8 самосвалов и 2 трубовоза. Для трест-площадки — это капля в море.

— В связи с переходом на хозяйственный расчет и самофинансирование, что-то изменилось при доставке, хранении, использовании материалов, оборудования?

— В объединении на два миллиона рублей снизили норматив запаса материалов. Доставляются они в основном по железной до-

роге. И надо сказать, в целом ритмично. А брать впрок сейчас невыгодно. Бригады уже сами решают, что им надо, от чего можно отказаться. Бережливее люди стали. Допустим, долото с прежней легкостью уже не выбросят. Сначала посмотрят: нельзя ли его еще поэксплуатировать.

— Что вам мешает в работе?

— Бюрократическая ловушка — бумажный поток. Вот сегодня опять привезли целую кипу бланков, которые необходимо заполнять. Все отделы будут над ними корпеть. Отчетность ни на одну бумагу не сократилась, хотя сам полугодовой отчет вменяется на одном листе, однако к нему надо приложить уйму справок. Только адреса наших потенциальных поставщиков, присланные Главком, заняли 93 страницы убогистого машинописного текста. И всем им надо отписать. А ведь заранее знаю: большая часть ответов будет отрицательного характера.

Так что пока в действии остается принцип «без бумажки — ты букашка». Но, надеюсь, недолго ему существовать осталось.

Д. РЫБЯКОВ.

Читайте

в следующем

номере

«СЛ»:

* ЖУРНАЛИСТ ВЕРНУЛСЯ ИЗ УРЕНГОЯ.

* К 60-ЛЕТИЮ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА.

* ТРУДОВОЙ РИТМ ПЯТИЛЕТКИ.

* ПРИГЛАШАЕМ К РАЗГОВОРУ: ЧЕМ «БОЛЬНА» МЕДИЦИНА?

* ВАШ ДОМАШНИЙ ТЕЛЕЭКРАН.

● ТВОЯ ПОЗИЦИЯ В ПЕРЕСТРОЙКЕ

„Если не я, то кто же?“

ЧАСТО слышатся такие оценки: «Никакой перестройки пока нет, посмотрим, что будет дальше». А «дальше» ничего отрадного не будет — до тех пор, пока мы не перестанем мистически полагаться на наше «авось»: авось перестройка все-таки произойдет сама собой, авось это будет к лучшему, а нет — что ж, нам не привыкать...

Страшно то, что в данном случае пресловутое «авось» может сыграть роковую роль, стать могильщиком добрых перемен. Мы все надеемся на кого-то и меньше всего ответственности возлагаем на себя. Что ж, нас к этому долго приучали, и вот сейчас мы пожинаем уже не первые плоды той «выучки». «Я — маленький человек, я — винтик. И за прежнее виноваты все кто угодно — от Сталина до Хрущева и Брежнева — только не я».

ВИНОВНОГО ИЩИ В ЗЕРКАЛЕ...

К сожалению, немногие из нас имеют мужество признать, что в содеянном повинны все мы, и справедливость не позволяет все «грехи» переложить исключительно «наверх». «Каждый народ достоин своего правителя» — мудрость древних веков остается мудростью и в наши дни. Правительство — это словно зеркало народа. А в нем, как и в партии, как и среди беспартийных — «в народе», есть честные и не очень, трудолюбивые и с лендой, есть смелые, а есть и чрезмерно осторожные. Поэтому ожидать от правительства, партии того, что не в силах сделать весь народ в целом, по меньшей мере наивно. Как нелепо ждать, надеяться, что кто-то другой, неведомый все устроит, подготовит, а нам останется жить — уже по-новому: благородно, умно, красиво.

История народа создается его же руками. И мудрость истории в том, что судьба любой страны складывается из поступков каждого ее человека. Мы все ответственны и все для чего-то предназначены. Мог ли думать начальник Чернобыльской АЭС, что его беспринципность, халатность окажется столь роковой для страны, миллионов ее жителей?

...Работник ДЭЗа вовремя не почистил от снега крышу, и глыбой льда убило прохожего. Капитаны «Васева» и «Нахимова» проявили вопиющую беспечность, и произошла ужасная трагедия, погибли сотни людей. Многие в нашей жизни соткано из подобных случаев. И что, во всем этом снова виноваты не мы, а кто-то другой? До сих пор мы постоянно искали во всем «врагов народа». И находили — шпионов, диссидентов, словом, козлов отпущения. «Разгоняли» их, но дела от этого почему-то не шли лучше. Так не пора ли осознать, что своей плохой работой мы вредим себе больше, чем это мог бы сделать любой враг!

БЕЗОТВЕТНЫЕ «ПОЧЕМУ?»

В этой жизни многие из нас ведут себя, как герои

● К 60-ЛЕТИЮ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА

В связи с предстоящим 60-летием Ямало-Ненецкого автономного округа в редакцию приходят письма, где рассказывается о людях, стоявших у истоков развития района, округа, о тех, чья жизнь и дела связаны с историей нашего края. В своих воспоминаниях они знакомят нас с первопроходцами, с теми, кто устанавливал советскую власть на Крайнем Севере, богатым нефтяными и газовыми месторождениями. Об одной удивительной, сложной и интересной, на мой взгляд, судьбе пойдет речь в сегодняшнем рассказе.

...На Крайний Север Зоя Евгеньевна Уваровская приехала с родителями в 1938 году, еще ребенком. Обосновались в поселке Ивай-Сале. Отец устроился работать продавцом в рыбкооп на развездной ларек (это не водник, покрытый палаткой, а внутри сделаны полочки, на которых размещались продукты питания) и промышленные товары для рыбаков-ненцев). Перевозился такой магазин маленьким катером. Обычно торговля велась на берегах, где работали люди коренной национальности.

Раньше Ивай-Сале служил перевалочной базой, новом месте, на первое время где хранились необходимые товары. Из-за мелководья

Пура большие грузовые лихтеры сюда не проходили. Все товары развозились в пакгаузах по факториям — Самбург, Тарко-Сале, Халесовая, Харампур. В этом небольшом поселке, окруженном с одной стороны лесотундрой, а с другой — могучей рекой, прожила семья всего два года, а затем обосновалась в начале строительства и развиваться Тарко-Сале. Здесь, на купили землянку, по тем временам сравнительно де-

народных сказок: или он царевич, или он дурак. Дурак мечтает — без труда — стать царевичем, и в сказках это ему лихо удается.

Почему мы сначала работаем на «авось» (рассуждая при этом о высоких материях), а потом героически (как царевич) преодолеваем создаваемые самими же трудности? Почему мы не приучим себя честно, постоянно, ровно и хорошо работать и по совести отвечать за сделанное?

Почему мы все время уповаем на доброго «царя-батюшку», ждем доброго «барина» (из Москвы), который нас рассудит? Почему мы ищем виновных (а также и защиты) исключительно в «верхах»? Тогда зачем мы сами? Кто, кроме нас самих, испечет хлеб, сошьет одежду, вырастит детей, защитит от несправедливостей честного человека? Почему мы, вместо того чтобы писать очередное «прошение царю» (как это вьелось в кровь), извините, жалобу в ЦК с просьбой прислать комиссию, чтобы навела порядок, не беремся сами настойчиво наводить этот порядок? Конечно, это кропотливее и труднее, чем написать письмо, но зато результативнее! Да и где набрать столько людей, чтобы засылать комиссии во все концы страны по каждой жалобе, если мы сами призываем к сокращению управленческого аппарата?

КАКИЕ МЫ?

На память часто приходят вещи и гениальные салтыковощедринские слова: «В наше время в России очень редко можно встретить довольного человека. Кого ни послушаешь, все на что-то негодуют, жалуются, вопиют. Один говорит, что слишком мало свобод дают, другой, что слишком много, один ропщет на то, что власть бездействует, другой — на то, что власть чересчур достаточно действует. Одни находят, что глупость нас одолела, другие, что слишком умны мы стали. Третьи, наконец, участвуют во всех пакостях и приговаривают: «ну где такое безобразия видано?» Даже расхитители казенного имущества и те недовольны, что скоро нечего расхищать будет».

Личные интересы людей часто не только разнообразны, но и глубоко противоречивы. Если нововведения касаются общества в целом, человек на словах выступает «за» — за то, чтобы и от него зависело, кого выбирать, за что критиковать и как жить дальше. Но когда они начинают затрагивать его собственную персону, то он часто оказывается категорически «против»: и того, чтобы он был среди выбираемых, чтобы его критиковали, чтобы он больше сил вкладывал в работу, чтобы он отказался от личных благ во имя социальной справедливости.

Но сегодня, пожалуй, наибольшую опасность вызывают те, которые «между» яркими противниками, «между» старым и новым. Они в ожидании результатов. Это позиция стороннего наблюдателя идет, видимо, от апа-

тии и боязни.

Нередко, когда речь идет о помощи в добром деле, мы бездейственны и непростительно ленивы. В дурном — здесь некоторые из нас сплочены в стремлении «не дать», «запретить», «уничтожить». А доброе по зову души часто делается в одиночку. И в этом одиночестве люди беззащитны и ранимы. И вместо того, чтобы благодарно подставить им свое плечо, мы выжидаем: кто-кого? Именно при таком молчаливом попустительстве недобрые, но сплоченные силы творят зло.

Вот и сейчас: среди нас появились люди, которые предлагают новый путь, зовут к действию. Мы их поддерживаем, но больше на словах. Одних формально можно понять: изуверились. Но значит ли это, что можно жить по-старому? Нет и нет! Чем больше мы узнаем былых тайн, тем сильнее отторгаемся от того дурного, страшного, что было в прожитой жизни, тем активнее не хотим повторения уже сделанных нелепостей и бед.

ПЕРЕИДЕМ ЛИ К ДЕЙСТВИЮ?

Одно дело — критиковать, и другое — действовать. Любая критика — это все-таки разрушение, на основе которого должно быть создано что-то новое, лучшее. Как Петр I создал прекрасный город на Неве, обязав каждого привозить на место болота хотя бы по одному камню, так и в нынешнюю перестройку нашего общего дома каждый должен положить свой кирпич.

Справедливости ради надо сказать, что многие не ожидают перемен, а давно уже, не щадя живота своего, энергично их приближают. Речь идет о строителе Травкине, хирурге Федорове, «архангельском мужике» Сивнове, председателе колхоза Стародубцеве, учителе Шаталове. В каждой отрасли, в каждом городе и районе есть сотни, тысячи людей, которые действуют, создают новую жизнь. Но их должны быть миллионы.

Основные ответчики и исполнители — мы сами. Поэтому, призывая критически оглядывать все вокруг, мы должны критически оценить и себя. Хорош ли ты сам? Чиста ли твоя совесть? Что ты сам сделал, чтобы усилить полезные перемены?

Все было. И хочется верить, что прошло. И чтобы эта вера оказалась крепче, в самый раз поддержать тех, от которых рождались перемены, которые подняли шлюзы для свежей и чистой воды. Нам пишут: «Нет сил гореть, бороться», «Нас уже столько раз агитировали, призывали и столько раз мы доверчиво кидались на помощь, что, поверьте, устали».

Верим, но будет страшно, если пророческими окажутся горестные некрасовские строки: «Вы еще не в могиле, вы живы, но для дела вы мертвы давно. Судьбы даны вам благие порывы, но свершить ничего не дано».

Оставить все, как было, мы не вправе. Хотя бы для того, чтобы у наших детей не опускались от бессилия руки, не опустошались от неверия души. Наши ошибки нам же и исправлять. Наверное, каждый честный человек, читая сейчас материалы партийной конференции, должен прийти к выводу: «Если не я, то кто же?».

Н. ЖЕЛНОВА.

(«Аргументы и факты», № 29, 1988 г.)

ТЕРНИСТАЯ СЧАСТЛИВАЯ ДОРОГА

же время ощутимой по мощью родителям.

Насколько помнит Зоя Евгеньевна, по соседству с ними жили очень отзывчивые люди. У каждого были свои повороты судьбы. На пример, Куликовы. Семья состояла из пяти детей. Проконий вернулся с фронта с

шевую. Находилась она на берегу, разливающейся по весне реки, доставляя тем самым много хлопот. В каждой землянке в углу или посреди маленькой комнатки стояла железная печь.

Нередко во время паводков и наводнений эти вре-

менные строения затопляло. Тогда приходилось спасаться кто как мог.

— Мы, дети, вытаскивали по 20—30 ведер болотной жижи, — вспоминает З. Е. Уваровская. — Как только уровень воды в Пуре понижался, убывала она и из наших временных жилищ. А случалось так, что вода стояла по неделе и больше.

Дрова привозить было не начем, таскали на носилках или охапками. Для детей это было и игрой, и в то

ше-то здесь никакой другой работы и не было. Свыкся с нехитрой профессией, по нимая: он нужен людям.

— Время раньше было очень тяжелое. Но несмотря на это, я в школу все-таки пошла, — продолжает Зоя Евгеньевна. — Была тогда в нашем поселке четырех

уходящему грузовому катеру руками и плакали, предчувствуя беду, пока катер не скрылся за береговым изгибом. Многие дети оставались с матерями, а Зойка — с мачехой, которая веком вышла замуж. Раньше, особенно в затажную, суровую зиму, они часто болели цингой, трахомой. Надо долго запомнились Уваровской письма — треугольнички отца, приходящие с фронта, вселяющие веру в победу. Большой радостью для детей фронтовиков были небольшие весточки, в которых лежали денюжки, обычно 3 рубля. Их на верное, солдатам выдавали для конкретных целей в фронтовых условиях. Детские мечты о скорой победе над фашизмом быстро растаяли. В августе 1944 года Зоя получила «похоронку», которая известила о том, что ее отец пал смертью храбрых...

Как и многих других, отца З. Е. Уваровской взяли на фронт в августе 1941 года. Всех новобранцев увозили в пакгаузе, в трюме. Дети провожали своих отцов, бежали по берегу, махали

(Окончание в следующем номере).

А. СТРЕЛОВА.

◆ РАЙОНУ—СВОЮ
ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ БАЗУ

ПОЧЕМУ НИКОЛАЮ СНИТСЯ ЗИМНИК?

Последних два—три месяца семейный подряд животноводов совхоза «Верхнепуровский» напоминал о себе довольно-таки часто. Напоминал, так сказать, зримым делом: на крыльце рыбкооповского магазина по вечерам собирались люди с баночками в ожидании автомашины с молочными бидонами. И она в четко определенное время появлялась на Газпромской. Мальчишки сразу же кидались помогать «дяде Саше».

Молоко отпускали по справкам, то есть детям, больным... А на днях Н. П. Николаева сообщила:

— Такого в Тарко-Сале еще небывало: вчера вечером можно было свободно взять молока без справки... А ведь полгода тому назад об этом никто и не мечтал.

И тут я твердо решил познакомиться с энтузиастами, написать о них. Тем более, что на многих совещаниях, в отчетах о совхозном семейном подряде не жалели красивых слов. Успела похвалить «трудюбивых родственников» и окружная газета «Красный Север», тоже не скупясь на высокие слова. Вот только о проблемах в новом деле в новых условиях говорилось как-то вскользь. Неужто их нет? Неужели там все идет так гладко? Возможно... И я, идя на встречу со Смыками и Зубовыми, готовился написать очерк. Но, как говорится, не тут-то было! Меня встретили люди с погашенным энтузиазмом, «загибали» на пальцах десятки проблем-припятствий на пути к тому, о чем планировалось-мечталось поначалу. А Николай Смык, бывший водитель ДСУ, с грустью обронил слова, которые приоткрыли занавес в их трудовую «лабораторию»:

— Мне снится зимник...

...Анна Владимировна Смык, приехав на Север, сперва работала в райкоме комсомола, потом стала бухгалтером в местном совхозе. А два года тому назад решила «вытянуть» ферму, которая была притчей во языцех. Не все удалось сделать за год, но «светлый лучик» в работе животноводов появился.

В январе этого года, наслушавшись и начитавшись о семейных подвигах, все хорошенько взвесив и подумав, заручившись поддержкой и конкретными обещаниями руководства и специалистов совхоза, А. В. Смык в полном смысле слова уговорила сперва двоюродную сестру Наталью Зубову, заведовавшую «Широковской», а потом вместе они своих супругов Николая и

Александра, работавших механизаторами в ДСУ, перейти работать на ферму. Строились реальные конкретные планы, четко виделись перспективы.

На ферме есть трактор Т-16 и автомашина ЗИЛ-131. Этого, вполне пока что хватает.

— Пообещали в совхозе выделить МТЗ-80. Но это тогда, когда будет сдан в эксплуатацию новый корпус, — говорит А. В. Зубов.

Кстати, о новом коровнике на 200 голов. Его начали строить еще осенью прошлого года. Уже третий срок «новоселья» на значен, а там еще работы и работы. Кажется, по мелочам, но все-таки...

Сейчас на ферме 64 коровы, дойных из них — 59. До нового года запланировано довести поголовье до 70, а к 1990 году — до 150 голов. Но для этого нужно не скучать коров отовсюду — так считает А. В. Смык, а выращивать первотелок у себя. И тут нужна плановая селекционная работа, соответствующие условия. Словом, эти вопросы необходимо решать в ближайшее время. В совхозе вроде бы все и все понимают. Зоотехник (он же и ветврач) А. Е. Малахевич, например, часто заходит на ферму.

— Все тщательно записывает в свои красные блокноты, — говорит Анна Васильевна, — а толку...

— План, говорят, давай те, — включается в разговор Н. Я. Смык. А «гнать» его — бессмыслица. Надо давать продукцию, но снижать ее себестоимость. А как, скажите? Если тот же коровник, где учтено все (будет кормосклад, санпропускник и т. д.), только к зиме, на верное, вступит в действие. До сих пор нет пастбищ, надежной кормовой базы. Надо 420 тонн грубых кормов, более 450 тонн сена. Половину планируют заготовить на месте, остальное завезут из южных районов. А комбикорма! Их нужно

Шесть лет тому назад Анна Владимировна и Николай Яковлевич Смыки приехали на Крайний Север из Грозного. Как и многие молодожены, планировали поработать несколько лет, чтобы «построить» материальный фундамент для жизни в романтическом краю и уехать в родные места. Но не так случилось. Приполярье «приморозило» молодую семью. Здесь, кроме землячков и родных, приобрели много искренних друзей. Да и трудности жития-бытия им по плечу, в их характере — не тлеть, а гореть. И живут Смыки дружно, счастливо.

— Отсюда уезжать собираемся не скоро, — говорит Анна Владимировна. — Есть где руки, силу и знания приложить. А это в жизни — главное.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

не менее 8 килограммов в сутки на корову. Необходимо сочные корнеплоды. Все это, говорят (снова говорят!) в совхозе, будет заготовят, завезут... Но время идет, а «воз и ныне там».

Сейчас не работает кормоцех. Запаривать корма нелегко, их скормливают животным сухими. О каких высоких надоях в этом случае, даже в летнее время, можно говорить. Хотя суточный надой в эти дни превышает 9 кг. И вина в том, что кормовая база на «мертвой» точке, ложится на ПТВИС, которое долго тянет вольнку с ремонтом.

Словом, много камней преткновения. И сдвинуть их с места не удастся.

— Отсюда и соответствующую себестоимость продукции, — говорит А. В. Смык, — отсюда — и зарплата. Когда-то работало на ферме 9 человек, сейчас — 4. На грузку, естественно, двойная, а деньги — те же. Но чему? Мы никак не можем выяснить в конторе. Все стремимся собраться вместе — директор, зоотехник, экономист, чтобы развязать этот узел. Но не удается. То одного нет, то другого...

— Кроме этого, нам нужны квартиры, — продолжает разговор А. В. Зубов. — Открыто финансирование на двухквартирный дом. Совхоз решил строить его не вдалеке от фермы. Но в распутицу мы поняли, что такое оторванность от поселка. Потому отказываемся жить на отшибе, стать отшельниками поневоле. У нас большая мать — «скорая» однажды не доехала до балка, где живем. А как детей в школу, в детсад водить? А продукты закупать и прочее? Не говоря уже об отдыхе... И еще деталь. На ферме нет не то что телефона, а даже радиоприемника.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР, нам стало известно, что Н. Я. Смык подал заявление на расчет. Хочет возвращаться в ДСУ — ему «снился зимник». Там порядок, хоть и трудно приходится порой. Это — сигнал. Сигнал руководству о том, что семейный подряд на грани распада. Значит, надо в экстренном порядке разбираться в ситуации, выходить из тупика.

В. ГАЛАМАСЮК.

Когда идем по этой чернотой от пепла, растрескавшейся от мощного жара землей, усеянной бесформенными грудками горельника, не у одного меня, наверное, рождается мысль о тех десятилетиях, которые понадобятся природе, чтобы залечить эти страшные раны.

...ПОШЛИ ВТОРЫЕ СУТКИ с тех пор, как нас, маленькую группу сводного десанта, забросили вертолетом в район реки Милицейки с заданием кратким, но четким — укротить пожар.

Помнится, во время облавы, когда ребята прильнули к иллюминаторам, я дилетантски недооценил трудности предстоящего: сильная задымленность на площади около четырех гектар, лишь на трети ее — рыжие языки пламени. Впрочем, кто из нас не был тогда дилетантом: из восьмерых лишь один Володя Белоусов, да и то лишь раз, был участником подобной операции. Он и возглавлял нас после высадки, расставил в цепочку: предстояло, во избежание дальнейшего загорания, рыть канаву шириной до 80 сантиметров, убирая все, что могло стать для огня хотя бы маленьким «мостиком» для прыжка через эту нашу преграду. В противном случае пришлось бы начинать все заново. Что значила для нас, вооруженных одними лопатами, эта вскопанная полоска?! Смогут понять лишь бывавшие в таких переделках. Через два часа упорной на износ работы, когда полоса была вырыта и пунцен заградительный встречный огонь, ослабевшие руки уже едва держали лопаты, от близкого жара истекли потом лица, а тут еще гнус, которого пожар явно не смущал...

Усталые, мы гуськом шагнули к месту высадки, где были брошены наши вещи. Тушенку ели холодной, развести костер не было ни желания, ни сил. Забываюсь, закрывшись с головой марлевым пологом.

Дежурных не выставляли, но то один, то другой из ребят вставали и обходили пожарище. За сутки еще два раза выходила группа, чтобы встать на пути прорывающейся стихии.

...Второй день начался с

тревоги. Загорелся один из немногих зеленых островков, сохранившихся невдалеке. Верхом огонь перекинулся дальше и, гонимый ветерком по вспыхивающей сухой траве, начал разрастаться. И снова лицом к огню, отступив метров на двадцать, роем защитную полосу, поневоле углубляя канаву, чтобы надежно прикрыть землей «бруствер». Работа идет в лихорадочном темпе: успеть, успеть, во что бы то ни стало! Огонь подступает все ближе, опалает жаром лица, дым ест глаза, а земля, переплетенная венами корней, поддается трудно. Дышится уже тяжело, рядом чертыхается, налегая на лопату, Виктор Хозяинов, топором расчищает полосу от деревьев Анатолий Давиденко...

◆ РЕПОРТЕР—УЧАСТНИК СОБЫТИЯ

Задымленный горизонт

Глядя на ребят, не позволив себе отступить, расслабиться, хотя, если честно, заканчивали уже на одном самолёбике...

Есть все-таки связующая нить в работе коллектива. Успели. Стоим, опираясь на лопаты, глядя, как стихает огонь, натолкнувшись на бруствер, и устало, но счастливо улыбаемся чужими лицами.

После возвращения в лагерь, попрыгали в протоку прямо в одежде. Прохладная вода после горячей работы казалась ни с чем не сравнимым блаженством. А вечером, у костра, ели традиционную уху и «праздновали» победу, «поздравляя» друг друга кружками с густым, «по-купечески» заваренным чаем.

ПОСЛЕСЛОВИЕ

Пожар принято называть стихийным бедствием, однако язык не поворачивается назвать его так, когда первая причина его — человек. Пожар в результате пьянства «на природе», пожар от окурна, незатушенного толком костра, от разбитой стеклянной посуды, осколки которой выгнутой поверх

ностью, преломляя солнечные лучи, становятся как бы увеличительными стеклами — разве это стихийное бедствие? Скорее цивилизованное варварство, рожденное безнаказанностью. Первобытный человек и тот был выше в подобной ситуации: умел ценить огонь и всегда помнил, какие бедствия мог натворить он, вырвавшийся из под контроля.

Наступило такое долгожданное северное лето. Как почему такие понятия, как отдых, солнце, река ассоциируются у нас и со страшным словом — пожар? Кто ответит на все эти вопросы «почему», «до каких пор»? А может быть, мы сами...

И еще об одном хочется спросить более конкретно. Да, пожар — это суровая действительность, а как назвать действия заместителя начальника по общим вопросам ПТВИС Сергея Юрьевича Осадчего, отправляющего людей в лес на 3—4 дня с тремя банками тушенки и лопатами? Почему ПТВИС, вместо пяти полагающихся бойцов, выставил двоих, в лучшем случае, троих человек?

Ребята из СМП, где по жарнином Анатолий Мансинович Баднюк, сами записываются в такие вот команды, причем, записываются, как у В. Н. Белоусова, всей бригадой. По сравнению с их экипировкой мы были беднее «бедных родственников».

И все же, как и многие, я оптимист. Хочется верить в лучшее, в разум человеческий. Правда, оптимизм — это наполовину вера в будущее и, возвращаясь в настоящее, хочется от имени молодых северян сказать спасибо всем, вставшим на защиту природы. Чистых, не задымленных вам горизонтов!

В. КОРЕПАНОВ,

слесарь газовой службы ПТВИС.



● НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Страхование дополнительной пенсии

Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление «О введении добровольного страхования дополнительной пенсии для рабочих, служащих и колхозников». Данная мера имеет важное социально-экономическое значение по повышению пенсионного обеспечения трудящихся и усилению заботы о материальном положении ветеранов. Заключение договора на дополнительную пенсию экономически очень выгодно.

Дополнительная пенсия выплачивается пожизненно.

Первые шесть лет страхователи получают пенсию из собственных взносов, а в дальнейшем доплата пенсия оплачивается государством.

Перечисление страховых взносов в страховой фонд положительно влияет на денежное обращение и кассовый план. Только в I квартале прошлого года страховых платежей по добровольным видам среди населения в Тюмен

ской области поступило более 60 млн. рублей, что равнозначно работе крупного УРСа. В Госстрахе накапливаются значительные денежные суммы и государство на определенный период финансирует народно-хозяйственные программы, что важно в условиях перестройки.

Инспекции Госстраха в п.п. Тарко-Сале и Уренгое предлагают жителям района заключить договор с Госстрахом на дополнительную пенсию, обеспечивая себе на будущее экономическую защиту. Это будет влиять положительно на развитие страхования дополнительной пенсии, укреплению экономики и решению социальных вопросов.

Более подробно ознакомиться с условиями страхования дополнительной пенсии можно в инспекциях Госстраха или у страховых агентов.

Т. ВАЖЕНИНА,
начальник инспекции Госстраха п. Уренгой.

◆ СОВЕТУЕМ ПОДПИСАТЬСЯ

ГДЕ КУПИТЬ ТРАКТОР?

...Комбайн, танк-охладитель молока и другую необходимую технику или стройматериалы? Кому продать излишки материальных ценностей? Как бы стро найти надежного заказчика, потребителя? Эти и другие оперативные вопросы коммерческого характера вам может решить журнал «АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС РОССИИ».

Через него можно обменяться самой разнообразной информацией экономического, организационного и технологического характера; получить исчерпывающие справки и консультации, дать рекламу на товары, продукты или услуги. Эти публикации составляют основное содержание новой рубрики «ЯРМАКА АПК РОССИИ».

Расширилась, обновилась тематика и других разделов журнала. В них регулярно присутствуют материалы о работе предприятий пищевой и перерабатывающей промышленно-

сти, потребительской кооперации, строительных и заготовительных организаций, подразделений министерств мелиорации, лесного и рыбного хозяйства. Рассказывается о разрабатках научно-исследовательских институтов, практике сотрудничества колхозов, совхозов с партнерами по АПК в составе агропромышленных комбинатов и объединений, производственных и научно-производственных систем.

Большое внимание журнал уделяет перестройке экономического механизма в агропроме. На заседаниях «Делового клуба» широко обсуждаются вопросы ценообразования, эффективного использования производственного и научного потенциала АПК, поднимаются проблемы внедрения семейного и арендного подряда.

Знакомство с этими и многими другими материалами может читателю свободно ориентироваться в многочис-

ленных вопросах перестройки агропрома на современном этапе совершенствования производительных сил и производственных отношений, находить пути интенсификации агропромышленной отрасли.

Чтобы иметь эти возможности и при желании сотрудничать с нами, не забудьте вовремя оформить подписку на журнал. Его индекс — 70012, цена номера — 40 копеек.

Зам. редактора
Г. Г. МЕРЗОСОВ.

Объявления

ТРЕСТУ ПУРГЕОЛСТРОЙ на постоянную работу требуются: **рамщики, столяры.** За справками обращаться в отдел кадров треста.

СОВЕТ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА Таркосалинского дорожно-строительного управления **ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС** на замещение вакантной должности начальника управления.

По всем вопросам условий конкурса обращаться в отдел кадров.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

26 июля, ВТОРНИК

I ПРОГРАММА

15.00 Новости. 15.15 Проектор перестройки. 15.25 Премьера четырехсерийного художественного телефильма для детей «Осьминоги со второго этажа» (ЧССР). 1-я серия — «Проект IV». 16.25 Наш сад. 16.55 Новаторы и консерваторы. 17.40 «Тайна страны Земляники». Мультипликационный фильм. 18.00 Всесоюзный фестиваль польской песни. Концерт лауреатов. 20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 «Гавана ждет вас». Музыкальный фильм. 21.45 Резонанс. Советско-американская встреча в Москве и урегулирование региональных конфликтов. 23.00 Концерт. 23.35 Сегодня в мире..

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Народное творчество». Телеобозрение. 8.50 Французский язык. 1-й год обучения. 9.20 В объективе — животные: «Сайгаки». Научно-популярный фильм. 9.40 «Доктор Айболит». Мультипликационный фильм. 5-я серия. 9.50 Фильм—детям. «Тени старого замка». 2-я серия. 10.30 Французский язык. 2-й год обучения. 11.00 «До рога». Художественный

фильм. (КНДР). 12.25 Новости. 12.35 Поет народный артист СССР М. Мунтяну. 13.05 «Сельское хозяйство». Киножурнал л. 13.25 Дневной сеанс повторного телефильма. «Огненные дороги». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия.

ТЮМЕНЬ

18.00 Хроника новостей. 18.05 Растут наши дети. Готов ли ваш ребенок к школе. 18.50 Тюменский меридиан. 19.10 «Подвиг Карамзина». Научно-популярный фильм. 19.30 Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.45 «На солнечной поляночке». Концерт хора тюменского завода АТЭ. 20.15 «Советский Урал». Киножурнал.

МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 «Свора». Художественный фильм по роману Д. Хэммета. 22.35 Новости. 22.40 Баскетбол. Товарищеская встреча. Мужчины. Сборная СССР — «Атланта Хукс» (США). По окончании — Тюменский меридиан.

III ПРОГРАММА

17.30 Новости. 17.40 Премьера документального фильма «...И назовет своей Родиной». 18.00 Ритмическая гимнастика. 18.30 международная панорама. 19.15 Концерт. 19.30 Спо-

койной ночи, малыши! 19.45 «...До шестнадцати и старше».

27 июля, СРЕДА

I ПРОГРАММА

6.00 «120 минут». 8.05 Премьера художественного телефильма «Повестка в суд». 1-я серия. 9.15 Фильм-концерт «Песни Нармы моей». 9.45 и 15.00 Новости. 15.10 Проектор перестройки. 15.20 Народные мелодии. 15.35 «Дела и заботы агропрома». Премьера документальных телефильмов: «Что может хозяин...», «Тебе доверена земля». 16.15 Премьера четырехсерийного художественного телефильма для детей «Осьминоги со второго этажа». 2-я серия — «Молнии над Чертовкой». 17.15 Здравствуй, музыка. Праздник духовой музыки на ВДНХ. 17.45 Основы экономических знаний. Журнал «Телеэко». 18.15 Сегодня в мире. 18.35 «Действующие лица». О войнах-интернационалистах, вернувшихся на Родину после службы в Афганистане. 19.20 Премьера художественного телефильма «Повестка в суд». 1-я серия. 20.30 Время. 21.00 Проектор перестройки. 21.10 Всесоюзная читательская конференция. Встреча с редколлегией журнала «Наш современник». 22.25 Сегодня в мире. 22.35 «Танцы, танцы, танцы...».

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Концерт. 8.55 Немецкий язык. 1-й год обу-

чения. 9.25 «Доктор Айболит». Мультипликационный фильм. 6-я и 7-я серии. 9.45 В объективе — животные. «Малый лебедь». Научно-популярный фильм. 10.05 Фильм — детям. «Тени старого замка». 3-я серия. 10.40 Немецкий язык. 2-й год обучения. 11.10 «Свора». Художественный фильм. 12.30 «О тебе и обо мне». Песни Ю. Антонова. 13.15 Новости. 13.25 Дневной сеанс повторного телефильма «Огненные дороги». 2-я серия.

ТЮМЕНЬ

18.00 Хроника новостей. 18.50 Тюменский меридиан. (Повторение от 16 июля). 18.50 Тюменский меридиан. 19.10 Мультипликационный фильм. 19.25 «Сделан первый шаг». Публицистическая программа.

МОСКВА

20.30 Время. 21.00 Баскетбол. Товарищеская встреча. Сборная СССР — «Атланта Хукс» (США). 22.45 Новости. 22.50 Экран документального фильма. «Что я могу сделать один?». По окончании — Тюменский меридиан.

III ПРОГРАММА

17.35 Новости 17.45 Мультипликационные фильмы: «Однажды в пустыне». «Цветное молоко». 18.05 «Танец в инвалидной коляске, или Предисловие». Документальный телефильм. 18.40 Волейбол. Международный турнир памяти А. И. Чинилина. Женщины. Матчи команд финальной группы. 19.25 Песня-88. 19.35

Спокойной ночи, малыши! 19.50 «Вы помните, маэстро». Фильм-концерт. 20.20 Проектор перестройки.

28 июля, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА

6.00 «120 минут». 8.05 Премьера художественного телефильма «Повестка в суд». 2-я серия. 9.20 «Я дарю вам песню». Музыкальный телефильм с участием Е. Шавриной. 9.50 и 15.00 Новости. 15.10 Проектор перестройки. 15.20 «Пятилетка: дела и люди». Премьера документального телефильма «По ра отвечать». 15.50 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Осьминоги со второго этажа». 3-я серия — «Все по полам». 16.50 Музыкальная сокровищница. С. Рахманинов. 17.30 «...До шестнадцати и старше». 18.15 Сегодня в мире. 18.35 Мультифильм. 19.05 Играет заслуженная артистка РСФСР Э. Москвитина (арфа). 19.15 Премьера художественного телефильма «Повестка в суд». 2-я серия. 20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 «Ракурс». Человек и нравственность. 22.30 Сегодня в мире. 22.40 На международных фестивалях эстрадной песни. 23.40 «Наше наследие». «Мезонин у нарзана». О состоянии лермонтовских мест на Кавказе.

ТЮМЕНЬ

17.55 Хроника новостей. 18.00 «Сквозь даль веков». Выставка древнерусского искусства. 18.50 Тюменский меридиан. 19.10 Мультипликационный фильм. 19.30 Интервью первого секретаря тюменского обкома КПСС Г. П. Богомякова. (Повторение от 15 июля).

тов Новосибирского ТВ и РВ. 9.05 Испанский язык. 1-й год обучения. 9.35 «ВУК». Мультифильм. 1-я серия. 10.10 «Полоцкая жемчужина». Научно-популярный фильм. 10.30 Фильм — детям. «Тени старого замка». 4-я серия. 11.05 Испанский язык. 2-й год обучения. 11.35 «Семь криков в океане». Художественный фильм. 13.00 Премьера документального телефильма «Что почем». 13.25 Новости. 13.35 Дневной сеанс повторного телефильма. «Огненные дороги». 3-я серия.

ТЮМЕНЬ

17.55 Хроника новостей. 18.00 «Сквозь даль веков». Выставка древнерусского искусства. 18.50 Тюменский меридиан. 19.10 Мультипликационный фильм. 19.30 Интервью первого секретаря тюменского обкома КПСС Г. П. Богомякова. (Повторение от 15 июля).

МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 «Зина Зинуля». Художественный фильм. 22.40 Новости. По окончании — Тюменский меридиан.

III ПРОГРАММА

17.30 Новости. 17.40 Лауреаты международного конкурса имени П. И. Чайковского. Народный артист СССР Е. Нестеренко. 18.30 Сельский час. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Премьера документального телефильма. 19.55 Реклама. 20.00 Ритмическая гимнастика.

Над выпуском работали: корректор А. Каменская, линотипист Р. Харисова, метрансаж Н. Николаева, печатник М. Пяк.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиоинформации: 2-18-95. Пуловская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1416 Тираж 3619

Индекс 54300.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-2.